



О позиции гражданского общества в отношении участия Беларуси в программе «Восточное партнерство»

РЕЗОЛЮЦИЯ*

Конференции на базе Национальной платформы
Форума гражданского общества Восточного партнерства
«Роль и место гражданского общества в стратегии будущего»
Минск, 11-12 апреля 2011 года

Мы, участники Конференции, проводимой на базе Национальной платформы Форума гражданского общества Восточного партнерства, заинтересованы в развитии гражданского общества страны в целом, в том числе своих собственных организаций. Объединяя свои усилия по развитию гражданского общества с использованием возможностей данной инициативы, мы отмечаем очевидные достижения и прогресс как в своих организациях, так и в гражданском обществе в целом.

Мы констатируем, что инициированная Европейским Союзом инициатива «Восточное партнерство» для шести восточных стран-соседей ЕС, включая Беларусь, стала мощным стимулом для консолидации самых разнообразных структур, организаций и отдельных граждан. Мы видим огромный потенциал Восточного партнерства для развития стран-соседей ЕС по самым ключевым направлениям государственной, экономической, эколого-энергетической, общественной и гуманитарной политики, а также для продолжения и углубления европейской интеграции, не требующей обязательного вступления наших стран в ЕС в ближайшей перспективе.

Мы приветствуем расширение, углубление и конкретизацию всех программ Восточного партнерства и готовы употребить наши возможности, способности и силы для достижения целей Восточного партнерства.

Участники Конференции ознакомлены с изменением официальной позиции Республики Беларусь в отношении инициативы «Восточное партнерство», озвученной от лица Министерства иностранных дел. Мы считаем это действие непродуманным, ситуативным и несостоятельным. Инициатива «Восточное партнерство» не только не утратила актуальности для Республики Беларусь, но, напротив, в сложившейся в стране ситуации, потребность и заинтересованность гражданского общества в этой инициативе только возрастает. Причиной заявленного МИДом изменения официального отношения к инициативе «Восточное партнерство» является неготовность государства и его институтов соответствовать идеалам объединяющейся Европы и тем высоким стандартам, которые приняты в современном мире в области государственного управления, экологии, энергетики, экономики и в отношениях между людьми, гражданами государств, состоящих в добрососедских отношениях.

И государственные представители Республики Беларусь, и общественные деятели, как и большая часть гражданского общества, реалистично оценивая соответствие принятых в Беларуси норм и правил по всем направлениям Восточного партнерства, понимают, что мы всё еще далеки от идеалов и стандартов современной объединяющейся Европы.

Вместе с тем мы полагаем, что правильным и необходимым шагом является движение вперед для прогресса по всем этим направлениям и приближения к заявленным идеалам и принятым в современном обществе стандартам. Практика избегания и устранения из этого процесса является неконструктивной и несостоятельной.

Мы призываем Правительство и МИД Республики Беларусь пересмотреть свою политику в отношении Восточного партнерства, расширить и интенсифицировать участие страны во всех заявленных в ее рамках измерениях.

Со своей стороны мы заявляем, что и в дальнейшем будем участвовать в развитии и реализации инициативы «Восточное партнерство» как в рамках Форума гражданского общества, так и иницируя другие формы и направления взаимодействия.

* Резолюция принята всеми участниками Конференции, за исключением Матусевич Валентины Александровны (Белорусская партия женщин «Надзея»). Матусевич В.А. считает, что в положениях резолюции А.Г. Лукашенко имплицитно признается легитимным президентом, и она не может разделить это мнение.